

## Человек с белой тростью

Областное общество слепых реализовало несколько инновационных проектов

Ангелина ШЛЯПНИКОВА

Свердловская областная организация Всероссийского общества слепых одна из самых старейших и деятельных на Среднем Урале – ей исполнилось 85 лет. Ее активисты стремятся сделать жизнь незрячих людей полноценной и насыщенной, они отстаивают права инвалидов на всех уровнях.

Праздник для инвалидов по зрению это не только возможность отметить активистов движения, встретиться с друзьями со всей области, рассказать о достижениях, но и повод поговорить о планах на будущее.

Если говорить о программах, которые уже воплощены в жизнь и успешно работают, то обязательно надо отметить инновационные проекты. Год назад при поддержке министерства соцзащиты начал действовать Единый социальный телефон. В call-центре работают исключительно незрячие и слабовидящие люди, предоставляя всем желающим по телефону информацию о мерах социальной поддержки различных категорий граждан.

На базе областного Центра реабилитации инвалидов

успешно реализуется проект «Белая трость», призванный обучать слепых ориентированию и мобильному передвижению с помощью современных технических средств. Теперь ориентироваться в пространстве незрячим стало гораздо легче.

Стоит отметить, что общественная организация, многие годы возглавляемая энергичной Марией Юдиной, как говорится, никогда не ждала милости от кого бы то ни было, а всегда сама выходила с интересными предложениями и активно включалась в реализацию новых программ. Инициатором одного из таких проектов – Кулинарного клуба – выступил в этом году инвалид по зрению Олег Колпачиков, бизнес-консультант одной из консалтинговых компаний. Лишившись в 20 лет зрения, этот человек не пал духом и сегодня стремится изменить мировоззрение тех инвалидов, кто считает, что недуг перечеркнул их полноценную жизнь.

Интегрирование незрячих людей в общество, создание условий для самореализации – вот основные задачи организации, которая на протяжении долгих лет с этими непростыми задачами справляется успешно.



До нынешнего года в Свердловской области отмечали только День социального работника (8 июня). Теперь добавилось целых два социальных праздника

## Бабушка. Перезагрузка

Социальные работники всего мира покажут, на что они способны

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

С 20 марта – Всемирного дня социальной работы – по 26 марта – Дня социальной работы ООН – международная ассоциация социальных работников решила провести Неделю действий. Идея поддержали 79 национальных ассоциаций социальных работников планеты. Союз социальных педагогов и социальных работников России, с которым постоянно сотрудничает областное министерство социальной защиты населения, также подхватило эту инициативу.

Но самое главное – это начинание пришло по душе самим социальным работникам и их подопечным. В учреждениях социального обслуживания населения Свердловской области сейчас проходят мероприятия, направленные на привлечение внимания общественности к деятельности социальных работников.

Основная задача Недели действий – напомнить обществу о той важной функции,

которая возложена на социальных работников, о проблемах, с которыми сталкиваются граждане с ограниченными возможностями здоровья, старшее поколение, дети, оставшиеся без попечения родителей, люди, страдающие от алкогольной и наркозависимости.

Формы работы выбраны самые разнообразные. В течение недели будут проходить «круглые столы», конференции, презентации новой программы школы реабилитации, различные конкурсы...

К примеру, в Центре социального обслуживания населения Невьянского района организовали сбор и выдачу вещей людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. А их коллеги из Нижнего Тагила устроили концерт для постояльцев пансионата «Нижнетагильский».

Режевые социальные работники провели форум творческих идей «Возьмем за руки, друзья!». Более ста участников этого мероприятия вели разговор об активном долголетии – развитии клубов и спортивных секций по месту жительства.

Хочется подчеркнуть, что

год от года на призыв социальных работников откликается все больше и больше неравнодушных жителей области. Традиционно во многих мероприятиях участвуют творческие коллективы, театры, музеи. Неоценимую помощь оказывают студенты и школьники, которые помогают делать ремонт в квартирах ветеранов, ухаживают за одиноками, устраивают праздники для больных детей и сирот...

Юные экологи из отряда «Надежда», организованного при Центре социальной помощи «Отрада», подружились с ветеранами труда и уже несколько месяцев доставляют им родниковую воду. Пьют чай из этой воды пенсионеры и в эту мартовскую неделю. Центр «Ветеран» провел вечер отдыха для жителей Орджоникидзевского района областного центра.

Управление соцзащиты Железнодорожного района столицы Урала и общественная организация «Дорогами добра» презентовали новый проект «Уроки жизни», рассчитанный на воспитанников государственных детских учреждений.

В Центре помощи пенси-

### КСТАТИ

В настоящее время только при учреждениях социального обслуживания населения Свердловской области успешно действует 498 клубов по интересам, кружков и секций, в которых занимаются 23 тысячи пенсионеров и инвалидов.

онерам и инвалидам Кировского района Екатеринбурга состоялся мастер-класс под девизом «Бабушка. Перезагрузка». Совместно с высшей школой имиджа и стили социальной работы решили доказать ветеранам, что женщина в любом возрасте может выглядеть неотразимо. Четыре пенсионера от 60 до 80 лет согласились на то, чтобы подвергнуть пересмотру специалистов свои причёски, внешний облик и гардероб.

Побывав в руках специалистов, они предстали перед собравшимися помолодевшими как минимум на десять лет.

В рамках Недели действий пожилым людям уделяется особое внимание. Комплексная программа «Старшее поколение» предусматривает развитие клубной и кружковой деятельности.

## Многодетных отцов защитят

Уволить таких работников будет сложно

Маргарита ИЛЮШИНА

В правительстве РФ на заседании Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТКО) подняли вопрос о запрете увольнения многодетных отцов.

Министерство здравоохранения и социального развития РФ разработало законопроект, по которому многодетного отца, воспитывающего малолетних детей, нельзя будет уволить с работы по инициативе работодателя. Это при условии, что он единственный кормилец в семье, супруга не работает и занимается воспитанием детей.

Правда, законодатель оговаривают тот случай, когда предприятие ликвидируется. Вправе работодатель будет уволить работника – многодетного отца, если он, как говорится в законопроекте, совершил «виновные действия» – говоря по-просту, проштрафился.

Новой поправкой в Трудовой кодекс законодатель хотел уравнивать в правах мужчин и женщин, воспитывающих детей. Определение по этому поводу в конце прошлого года дал Конституционный суд России. Ранее предпочтения по сохранению рабочего места имели только женщины, воспитывающие детей до трёх лет, и другие лица, на попечении которых были дети такого возраста.

Этот законопроект одобрили и правительство, и профсоюзы, и работодатели.

Чего не скажешь о проекте, касающемся повышения минимальной зарплаты (МРОТ) до 6,5 тысячи рублей. Этот законопроект вызвал неодобрение со стороны правительства и работодателей. Обе стороны высказались однозначно – на это просто нет денег ни в бюджете, спланированном до 2014 года, ни у частных работодателей.

## Милости просим

1

Мы отслеживаем это. Например, одна женщина (я, конечно же, не буду называть её фамилию) из Режа залезла в окошко соседнего общежития и украла что-то из аппаратуры. Она сразу же оказалась в колонии. Я сама хлопотала за помилование – теперь у неё всё хорошо, она ждёт ребёнка. Или ещё один помилованный – мужчина из Екатеринбурга. Он тоже сидел за кражу, а сейчас занимается предпринимательством, и участковый полицейский говорит, что этот бизнесмен живёт обычной жизнью, и для правоохранителей совсем не интересен.

У комиссии по помилованию, по словам её председателя, нет особых принципов отбора тех, кто заслуживает снисхождения, и тех, кто его лишён. Хотя известно, что после резонансных ДТП есть негласное правило – с величайшей осторожностью рассматривать прошения виновников аварий со смертельным исходом. Что касается остальных правонарушений, то в на-

шей области никогда не будут представлены губернатору и никогда не будут им подписаны ходатайства о помиловании террористов, сбытчиков наркотиков, насильников и педофилов.

– Неужели и такие ходатайства есть? – спрашиваю Татьяну Мерзлякову.

– Да. Их как раз очень много, – отвечает она. – Но у нас не вызывает сомнения, что помилование придумано не для них – у них есть другие шансы облегчить наказание.

Остаётся добавить, что отклонить просьбу комиссия может и по другим причинам: прежние судимости, отрицательная характеристика, отбыли незначительный срок наказания. Зато особое внимание комиссия уделяет рассмотрению материалов о помиловании приговорённых к небольшим срокам (от одного года до трёх лет) за преступления, не повлекшие вреда для здоровья других людей. При этом особо учитываются факты явки с повинной и возмещение нанесенного материального ущерба потерпевшим.

Екатерина ГРАДОБОВА

Речь идёт о закрытых помещениях и ограниченных территориях, в том числе театрах, храмах и учебных заведениях. Вопрос был поднят Главным Министерством коммуникации и связи РФ Игорем Шёголевым на заседании государственной комиссии по радиочастотам.

В первую очередь комиссия решила обсудить технический аспект проблемы – какие устройства и как можно будет применять. Это особенно интересно операторов сотовой связи, которые не спешат комментировать идею глушения сигнала, пока не определены технические характеристики устройств. Вместе с тем появление «глушилок» в общественных местах ударит по каждому, кто пользуется сотовой связью. И дело не только в личном комфорте. Блокиратор не позволит проходить телефонному сигналу, даже экстренному, когда нужно вызвать спасателей, пожарных, скорую помощь...

– И нет такого блокиратора телефонного сигнала, который мог бы глушить его из-

бирательно, в зависимости от телефонного номера, – говорит доцент Уральского федерального университета Иван Малыгин. – Блокиратор мы как-то собрали со студентами в рамках занятия. Это очень простая задача.

Блокираторы свободно продаются в интернет-магазинах. Их стоимость колеблется от трёх до шести тысяч рублей в зависимости от радиуса действия. Некоторые организации их приобретают и устанавливают самостоятельно. Правда, их использование в некотором роде незаконно. Роскомнадзор вправе вынести предупреждение...

– Действительно, блокираторами многие пользуются по собственной инициативе. Другое дело, что людям сегодня и самим хватает такта, чувства собственного достоинства, чтобы перед началом спектакля в театре выключить свой телефон. Меня удивляет не это, а то, что забывают это делать, – рассуждает министр информационных технологий и связи Свердловской области Ирина Богданович.

Директор екатеринбургского Театра музыкальной комедии Михаил Сафонов подтверждает,

что, к сожалению, современный зритель не всегда воспитан. И зачастую телефонный звонок раздаётся во время накала театрального действия...

– Очень жаль, что зритель не ценит актёрский труд, – говорит Михаил Сафонов. – И мы были бы рады, если бы зритель не пользовался телефоном во время спектакля. В фойе, в перерыве, пожалуйста. Казалось бы, это вопрос личной культуры. Но на дверях практических всех храмов Екатеринбурга сегодня висит объявление с просьбой выключать сотовые телефоны. А в храме Святого великомученика и целителя Пanteleyмона – даже на китайском языке, исключительно для привлечения внимания.

Заходя в храм, прихожане путаются надписи иероглифами и с особым вниманием читают русский перевод.

– К сожалению, не каждый откликается на эту просьбу, – говорит пресс-секретарь Екатеринбургской епархии Светлана Ладина. – Во время трепетных моментов богослужения звонок телефона сбивает прихожан, они начинают рыться в карманах... Но мне кажется, ставить блокиратор

или нет – право каждого храма.

В Уральской государственной юридической академии «глушилками» пользуются во время вступительных экзаменов, чтобы пресекать списывание. Абитурientов предупреждают об этом при подаче документов. Руководитель кафедры математики в екатеринбургском лицее №110 Марина Анисимова тоже не против идеи. Говорит, что школьники постоянно отвлекаются на телефоны во время уроков.

Отдельный случай – использование «глушилок» в местах лишения свободы, где заключённым запрещено пользоваться мобильной связью. «Глушилка» помогает навести тишину и о её легальном использовании, как выяснилось, мечтали бы многие. Но что, если бы «глушилки» стояли в театре на Дубровке? В октябре 2002 года внешне миру удавалось следить за состоянием заложников во многом благодаря мобильной связи с ними. Установка «глушилок» требует серьёзного предварительного анализа и исследования всех «за» и «против».

### ПРАВОПОРЯДОК

#### В убийстве девушки признался её знакомый

Пропавшая неделю назад из своей екатеринбургской квартиры Елена Говорухина найдена убитой. Подозреваемый в злодеянии даёт признательные показания.

Напомним, 23-летняя Елена вышла днём 14 марта из своего дома и пропала. Из её квартиры исчезли ноутбук, золотые украшения и другие ценности. На четвёртые сутки по факту пропажи человека было возбуждено уголовное дело по статье «Убийство», начался розыск. Вечером 20 марта сыщики задержали подозреваемого – 25-летнего знакомого девушки. Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, проверенный при помощи полиграфа и допрошенный подозреваемый дал признательные показания. Он сознался, что спрятал тело убитой в сарае частного дома по улице Лыжников, где проживал сам. В ходе проверки показаний на месте он подробно описал, как совершил убийство Лены. Тело задушенной девушки злоумышленник обернул в плед и спрятал в пластиковую бочку. Также подозреваемый признался в похищении имущества и ценных вещей потерпевшей. Мотивы преступления ещё выясняются. Полицейские продолжают расследовать дело.

#### Дело берёзовской банды передано в суд

По информации областного следственного управления, завершено расследование уголовного дела в отношении четырёх жителей Берёзовского, обвиняемых в групповом похищении человека, разбойном нападении и ряде других преступлений.

По данным следствия, в октябре минувшего года обвиняемые пригласили на встречу мужчину, у которого планировали купить наркотики. Однако когда тот подъехал в назначенное место на своих «жигулях», его избili и ограбили. В том числе злоумышленники завладели ключами от его автомобиля и квартиры, из которой позднее также совершили кражу. Бандиты насильно затолкали потерпевшего в его же машину и доставили в неизвестное ему жилище, где удерживали, требуя оформить на свое имя кредит, а деньги передать им. Мужчина сумел спастись из плена, когда его мучители заснули. Он выбрался из квартиры и обратился за помощью в правоохранительные органы. Вскоре четверо злоумышленников предстанут перед судом.

Однако, по информации областного следственного управления, это не полный состав преступной группы. Пятый её участник, 27-летний ранее судимый Андрей Александров, находится в розыске.

#### Судьбу Дубинкина решит Верховный суд

Высшая судебная инстанция страны рассмотрит кассацию на приговор экс-главе свердловского ПФР, осужденному за взятки и превышение полномочий.

Напомним, судебный процесс по делу Сергея Дубинкина закончился в декабре прошлого года вынесением обвинительного приговора. По данным следствия, Сергей Дубинкин нарушил закон, допустив хранение денег, вверенных ему Пенсионным фондом РФ на выплату пенсий и пособий свердловчанам, в коммерческом банке «ВЕФК-Урал». В результате деньги со счетов банка пропали, а пенсии пришлось выплатить из специального резерва ПФР.

Дубинкина также обвиняли в том, что он брал взятки и предоставлял экс-председателю правления банка «ВЕФК-Урал» Ольге Чечушковой условия для кредитования юридических лиц в её интересах, но отнюдь не в интересах банка. Дубинкин был приговорён к 10 годам колонии строгого режима и штрафу в миллион рублей. Его также лишили звания «Почётный работник Пенсионного фонда Российской Федерации» и обязали выплатить государству более 23 миллионов рублей.

По информации пресс-службы Свердловского областного суда, Сергей Дубинкин подал сразу восемь кассаций. Дата их рассмотрения пока не назначена, но материалы уже направлены в Верховный суд Российской Федерации.

#### Диджей возвращается к Фемиде

Кассационная инстанция по уголовным делам Свердловского областного суда отменила постановление Верх-Исетского районного суда Екатеринбурга о возврате прокурору дела бывшего диджея «Радио Си» Владимира Фадеева.

Возвратить дело «для устранения препятствий рассмотрения судом» судья решил на предварительных слушаниях по делу 13 февраля. Напомним, что Фадеев обвиняется в развратных действиях по отношению к детям. Как было установлено в ходе 11-месячного расследования, с декабря 2007 по ноябрь 2009 года музыкальный ведущий в своей квартире, обуреваемый сексуальным влечением к подросткам мужского пола, совершил девять преступных эпизодов. Потерпевшими от его действий стали четверо мальчиков 14-16 лет. Расстройств психики у фигуранта судебно-психиатрическая экспертиза не выявила.

Вчера в кассационной инстанции обсужда было решено направить дело Фадеева обратно в Верх-Исетский районный суд для рассмотрения по существу.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА